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СПЛАВИ НА САПАХ  

ЯК РІЗНОВИД ВОДНОГО ТУРИЗМУ 

У ЛЬВІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

Активний туризм у Львівській області набуває щораз 

більшої популярності як спосіб відпочинку, відновлення 

психоемоційного стану, як альтернатива малорухливому 

способу життя. 

Активний туризм – це вид туризму, що передбачає пев-

ні фізичні навантаження з використанням активних засобів 

пересування переважно по території з унікальним ландшаф-

том і збереженим середовищем [3]. До різновидів активного 

туризму відносять: пішохідний, гірський, лижний, водний та 

велосипедний туризм.  

Водний туризм – це вид активного туризму, під час 

якого відпочинок здійснюють на воді із використанням бай-

дарок, човнів, катамаранів, сапів, пакрафтів та інших плава-

льних засобів [1]. 

Львівська область володіє сприятливими умовами для 

розвитку водного туризму: гідрологічною мережею, рельє-

фом, кліматичними особливостями, географічним розташу-

ванням. Територією області простягається значна частина 

Головного європейського вододілу, який поділяє річки на 

басейни Чорного й Балтійського морів. Річки області в пів-

денній частині протікають серед гір та північно-східних від-

рогів Українських Карпат, тому є типово гірськими річками, 

а річки центральної та північної частини області належать до 

рівнинних [2]. 
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Одним із цікавих та нових видів водного туризму є 

сплави на сапах. SUP board (з англ. stand up paddleboard) – це 

дошка для поєднання серфінгу та веслування одним веслом. 

Для сплавів на сапах у Львівській області найкраще підхо-

дять рівнинні річки: Західний Буг, Солокія, Стир, Рата. 

Західний Буг – транскордонна річка, що протікає тери-

торією України, Білорусі й Польщі. Ліва притока р. Нарва 

(басейн р. Вісла), довжина річки 772 км, в межах України 392 

км. Сплавна частина для сапів розпочинається від с. Старий 

Добротвір до кордону з Польщею. Туристична компанія 

«Турсплав» пропонує можливість розбивати ділянки річки по 

кілометражу залежно від досвіду й фізичного стану учасни-

ків групи. Найпопулярнішим на р. Західний Буг серед тури–

стів є відрізок с. Городище – м. Червоноград протяжністю 

11 км, найскладнішим є відрізок від с. Старий Добротвір до 

с. Городища. Сплави р. Західний Буг розраховані як для до–

свідчених туристів, так і для новачків. 

Солокія – річка, що протікає в межах Червоноградсько-

го району області й Польщі. Ліва притока Західного Бугу, 

довжина становить 71 км. Відрізок для сплавів на сапах за-

вдовжки 13 км пролягає від району с. Глухова до м. Черво–

нограда з входом у р. Західний Буг (підвісний міст). На мар-

шруті є 7 мостів, три з яких у вигляді бетонних арок, датова-

них 1928, 1927 та 1914 роками. Сезон сплавів на р. Солокія 

від весни до середини літа.  

Стир – річка, що протікає в межах Львівської, Волин-

ської та Рівненської областей та Білорусі. Права притока 

р. Прип’ять (басейн р. Дніпро), довжина річки становить 

483 км, 413 км в межах України. Відрізок для сплавів на са-

пах простягається від с. Станіславчика Львівської області до 

с. Хрінники Рівненської області і ділиться на декілька сплав-

них ділянок від 10 до 20 км. Річка переважно заросла водоро-

стями з дуже чистою водою, русло звивисте, береги високі й 

широкі очеретяні луги.  
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Рата – річка, яка бере свій початок на території Польщі, 

протікає в межах Жовківського й Червоноградського районів 

області. Ліва притока р. Західний Буг, довжина річки – 76 км. 

Найпопулярнішим відрізком на р. Рата є від м. Великі Мости 

до с. Сільця протяжністю 14 км. Найкращою порою для 

сплавів є весна й осінь, коли річка повноводна й стрімка. Ма-

ршрут приваблює чистою водою, навислими гілками дерев 

над водою, що утворюють прохідні перешкоди. Сплав розра-

хований на туристів із досвідом. 

Незважаючи на розроблені маршрути й потенціал рів-

нинних річок для організації сплавів на сапах, варто звернути 

увагу і на наявні проблеми, що сповільнюють повноцінний 

розвиток водного туризму загалом. До них можна віднести: 

відсутність достатньої реклами сплавів на сапах, незадовіль-

ний екологічний стан певних ділянок річок, недостатньо роз-

винені туристичну й соціальну інфраструктуру в околицях 

проведення сплавів. 

Для подальшого розвитку водного туризму необхідно 

популяризувати сплави на сапах серед цільової аудиторії, 

продовжити налагоджувати співпрацю з туроператорами вну-

трішнього та в’їзного туризму, провести заходи щодо поліп-

шення екологічного стану річок, розвивати туристичну й со–

ціальну інфраструктури. 

На сьогодні сплави на сапах сприяють відновленню 

психофізичних ресурсів людини, популяризації маловідомих 

туристичних локацій, а також розвиткові туристичної галузі 

в регіоні. 

Ключові слова: сап, водний туризм, Львівська об-

ласть, активний туризм. 
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